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Structure of the survey

• Information on respondents’ nationality, 
gender, location, occupation/status, 
identifications, Internet & media use. 

• Experience with hate speech online

• Evaluation of and responses to hate speech

• Responses to the campaign 



Survey research



A tale of two surveys…

2012
• 1137 responses in 
English

• 137 responses in 
French

2015
• 1434 responses in 
English

• 6601 responses in 30 
languages





General information



Age range: 2015 & 2012



2012
Female 68 %
Male 35%
Other 2.0%

2015
Female 68.3%
Male 30.9
Other 1.0%





Frequency online



2012 (above):

2015 functionally similar, 10% 
increase in smart phone use 



2012 above. 

2015 functionally similar, from home (78%z 
down) Everywhere, anywhere (53.1% Up)





Have you heard about the No Hate 
Speech Movement?



Have you taken part in any online or offline activity? 



Reading the survey…



Experiences with hate speech



Have you ever encountered hate speech online?



Who were the targets?





What do you do in response to hate speech online?



Have you ever felt personally 
threatened or offended by online 

hate speech?

YES: 36.5%
NO: 63.5%



If yes, what did you do?



Have you ever posted or sent content online that could be considered hate 
speech?



Dealing with hate speech



Hate speech online should be…



Do you think that human rights must apply to the online 
world like they apply to the rest of society?





It is important that some 
legal authority removes 
offensive content online

• Agree 38.2%
• Strongly agree 32.3
• No opinion 14.1%
• Disagree 11.0%
• Strongly disagree 
4.5%

It is important that hate 
speech is punished both 
online and offline

• Agree 40.2%
• Strongly agree 39.1%
• No opinion 12.7%
• Disagree 6.4%
• Strongly disagree 
1.8%


